

果园社区通过门磁系统,有效解决“人力不及、人力无法及”的难题——

筑起智慧疫情防控的“安全网”

社区头条

“滴滴滴……”3日中午,崇川区学田街道果园社区崇和网格网格长王天一的手机响了起来。他掏出一看,原来是街道社会治理现代化指挥中心平台推送的一条“报警”信息,提示网格内一户正居家隔离的居民打开了入户门。王天一立刻行动起来,经过调查,发现这户居民刚刚开门拿快递,人并未离开家。

春节即将来临,越来越多的外出人员开始返通,疫情防控的压力陡增,如何对居家隔离户进行有效管控成了疫情防控的重点、难点。日前,学田街道社会治理现代化指挥中心有了新方法,在需要居家隔离的人员家门上安装智能门磁,实现对居家隔离人员的24小时监管。

据了解,智能门磁使用干电池供电,采用胶粘方式安装。以物联网网络为基础,以指挥中心管理平台融合门磁报警装置的方式,通过在平台上预先录入居家隔离人员的家庭住址等基本信息,实现对该户入户门的开关状态24小时不间断监控。当居家隔离人员7天的隔离观察期结束后,可以取下重新编码,应用到下一户。

王天一介绍说:“别看这个‘小玩意’,对

疫情防控用途可大着呢!只要居家隔离户一开门,我的全要素网格手机终端就会收到一条街道指挥中心发来的开门报警短信,物业公司工作人员、街道职能部门负责人也会同时收到。接到报警后,我们网格长、物业工作人员就可以迅速赶到被隔离人员家,实地查看开门情况。”

居家隔离7天不让出门,隔离的战“疫”物资“弹尽粮绝”了怎么办?这些生活上的事情,街道已经替他们考虑到了。街道依托指挥中心平台实现线上24小时“站岗”服务,建立街道、社区、网格、物业四级线上疫情防控指挥部,引导居家隔离人员线上填写个人隔离观察登记表,确保有效隔离和管控传染源。

为做好“被隔离人员”的后勤保障工作,每天10时至12时这个时间段,社区网格员充当起“跑腿”服务员,负责扔垃圾、送菜、送快递等。“他们只管安心宅家,剩下的我们会上门做好服务。”王天一说。

“对于居家隔离的管控,之前我们都是靠社区网格社工上门贴封条,但谁都没法确保被隔离居民100%不出门。”果园社区党委书记季亚娟说,门磁装置相当于一个“电子封条”,隔离对象“前脚”开门,社区“后脚”就能收到报警提醒,有效解决了“人力不及、人力无法及”的难题,通过门磁系统,筑起了智慧疫情防控的“安全网”,真正做到了实时监控、有效监控,完善了智能化、精细化的社区服务机制。

本报记者仇禅慧 本报通讯员沙丽丽



国安宣传

为进一步增强广大居民国家安全意识,提高防范和抵御安全风险能力。3日,崇川区新城桥街道八厂社区党委、综治办、网格办组织开展社区国家安全宣传教育活动。

徐蕾

电影“年货”到基层,吹响冬训“集结号”

本报讯 近日,崇川区新城桥街道濠景园社区大党委联合监委会、工会开展“区域党建聚合力,理论‘年货’送基层”主题活动,组织辖区全体党员共同观看全国首部抗疫纪录电影《武汉日夜》,宣示着党员冬训“集结号”正式吹响。

“每年冬训都干货满满,我们都期待了很久,虽然我年纪大了,但是也不想错过任何一次提升自己党性修养的机会。”濠景园社区82岁的老党员喜振隆说。为更好地保障老党员们的出行安全,保证每一位党员都能收到满满的理论“年货”,濠景园社区暖阳志愿者早早地等在老党员家的楼下,派遣车辆接送老党员们来到电影院。老党员们对社区的

贴心服务赞不绝口。参加观影的党员们纷纷表示,透过《武汉日夜》仿佛回到2020年初全国人民共同抗击疫情的艰难时刻,观影结束后内心更是久久不能平静。通过这次党员冬训“第一炮”,党员们进一步认识到共产党员身上肩负的责任。濠景园社区党委书记杨烨说:“《武汉日夜》是濠景园社区党员冬训‘开集’第一餐,未来,我们还准备了丰富多彩的理论‘年货’,采用线上与线下相结合、理论宣讲与文明实践相结合的方式,为党员送上理论‘大餐’,保证党员受训全覆盖、培训内容全到位、实训效果看得见。”

通讯员张璐

身在异乡年味不减,亲子同乐共迎新春

本报讯 近日,崇川经济开发区中桥社区党委开展“亲子同乐迎新春 新老市民话真情”活动,用行动让留通人员感受到社区大家庭的温暖。

此次活动,社区既邀请了本地的老居民,也邀请了老家在河南、安徽等地却选择留通过年的新市民,十几个家庭欢聚一堂迎新春,其乐融融话家常。在党员志愿者的指导下,孩子们围在一起,互帮互助,用稚嫩的小手完

成了一幅幅创意纽扣年画,提前感受牛年的喜庆氛围。

老家在山东的李伟说:“我们在南通已经住了八九年,和周围的邻居们相处和睦,对这里有很深的感情,南通就是我的第二故乡。”活动最后,社区为每个孩子送上了“学习大礼包”,希望用读书的力量充实“留通过节”的外地务工人员和群众的春节假期。

通讯员黄茵

园区冬训“第一讲” 乘风破浪开启新征程

本报讯 近日,崇川区委党校、山港桥社区、中桥社区点燃崇川经济开发区国城园区党员冬训的第一把火,开启冬训“第一讲”。来自崇川区委党校、社区、“两新”企业各支部书记、党员共计30余人参加冬训。

铺开红卷轴,园区组织专员围才饱蘸浓墨,尽情挥毫,一幅幅蕴含着治国理政理念的金句在党员们眼前呈现。区委党校常务副校长缪建精选“我将无我,不负人民”“良好的生态环境是最普惠的民生福祉”“征途漫漫,惟有奋斗”三幅卷轴金句进行解读。遒劲有

力的书法、生动的实例、多方位多角度的解读,让园区冬训熠熠生辉。

近年来,山港桥社区、中桥社区结对国城园区党群服务中心,立足促进组织凝聚、党员带头、基层治理、企业发展等7大目标,通过组织融合、信息融汇、资源互补、活动互联的路径,打造区域党建互融工作体系,邀请名嘴、人才、优秀的企业管理者进社区、进企业、进园区,形成强大的思想理论“磁场”,在企业中迅速掀起学习热潮。

通讯员陆嘉慧

社区传真

众人共同挥毫 礼赞长江生态

本报讯 近日,崇川区天生港镇街道通燧社区工会联合会组织社区工作人员与社区阅读、书法爱好者开展书法阅读主题活动。

活动现场,社区微孝志愿者为参加活动的居民领读了关于长江文化等内容书籍。随后,书法爱好者们拿起毛笔在宣纸扇面上,抒写长江生态的“赞歌”。

通讯员佳楠

了解植物奥秘 懂得和谐相处

本报讯 3日,崇川区新城桥街道文峰社区关工委、妇联、工会联合特邀博物院植物专家走基层,为孩子们带来了以“植物的奋斗”为主题的科普知识讲座。

孩子们认真聆听,了解植物生长奥秘,懂得人类与自然和谐相处的重要性,最后在专家的指导下,孩子们还进行了有趣的植物种植实操。

通讯员陈怡

党建专题寻访 学习身边榜样

本报讯 近日,崇川区唐闸镇街道新华社区和唐闸小学联合开展“共产党员为什么这么帅”党建专题寻访活动。

此次寻访活动进一步增强了未成年人的学习意识,提高了孩子们的党性认知,使他们在学党史、知党恩、跟党走的历程中成为最帅的人。

通讯员陈嘉琪

写福送福迎新 居民商户连心

本报讯 近日,崇川区永兴街道文联与节制闸社区共同开展“春风送福迎新年,文明实践心相连”写福送福活动。

活动结束后,节制闸社区组织辖区网格员和党员志愿者来到永兴菜市场给外地留通商户送“福”送“平安”,感谢他们响应号召就地过年。

通讯员倪珂

排查六小行业 确保安全卫生

本报讯 近日,崇川区新城桥街道易家桥社区网格开展“六小行业”安全、卫生联合排查整治工作。

此次排查整治工作,以网格为单位地毯式推进,确保整治、监管全覆盖。后期社区网格将通过常态化跟踪检查确保长效管理,已消除的问题不再反弹。

通讯员周建

老少同做灯笼 气氛温馨活跃

本报讯 近日,崇川区天生港镇街道通燧社区工会联合会与五星村联合举办雏鹰冬令营,老少结对开展制作灯笼比赛。

活动中,党员及居民代表们为学生赠送学习用品,接着结对组成竞赛小组,开展做灯笼比赛,整场活动气氛温馨活跃。

通讯员赵婷婷

法企同行送暖 稳岗留工过年

本报讯 近日,崇川区陈桥街道司法所联合育爱村在辖区企业开展“法企同行送温暖,稳岗留工过新年”活动,网格员积极倡导劳动者“就地过年”。

网格员向企业外来务工人员赠送防疫知识手册,认真开展疫情防控知识宣传,提倡大家就地过年,并提醒需要返乡人员要严格遵守当地防控要求。

通讯员张钧钧

节前安全教育 助力平安寒假

本报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村妇联、陈桥街道天和社区联合举办“欢乐寒假安全第一”新时代文明实践活动。

活动当天,平安志愿者沈平通过日常生活的真实案例,深入浅出地向青少年们讲解了防疫、交通安全、寒假户外活动等方面的安全教育内容。

通讯员黄晶 曹甜

冬训民俗结合 丰富活动形式

本报讯 近日,崇川区任港街道中远社区党委、监委会开展以“党味快车”为主题的党员冬训活动,以剪纸迎新春的方式让大家感受到浓浓年味。

此次党员冬训活动,将冬训和传统民俗相结合,寓教于乐,党味年味两不落。接下来,社区还将继续丰富冬训形式,将冬训工作落到实处。

通讯员王颖

送去春节慰问 情暖退役军人

本报讯 1日,崇川区陈桥街道丽康社区开展“社区春节慰问,情暖退伍军人”活动。

活动中,社区工作人员与退伍军人亲切交谈,向他们宣传优抚政策,感谢他们为国家和社会作出的贡献,并送上慰问品,向他们致以节日的问候和祝福。

通讯员袁源